

规模最大中外联合海上军演开始,中俄将实兵实弹对抗

军演主练保卫海上交通线

据新华社青岛4月22日电(记者 王经国 杨雷)“海上联合—2012”中俄海上联合军事演习22日在青岛拉开帷幕。

上午8时05分,联合导演部、联合指挥部、各编队参演人员分别就位。8时12分,俄罗斯海军副参谋长、俄方总导演苏哈诺夫海军少将宣布演习正式开始;海军副司令员、中方总导演丁一平海军中将下达演练任务。

随后,导演部开始组织指挥所演练、图上推演和编队通信演练。

根据演习任务需要,这次联合演习以统一导调、统一指挥下的海上两级实兵对抗方式进行。由中俄双方共同组成联合导演部、联合指挥部和海上舰艇编队指挥所。

在为期6天的演习中,双

方将以海上联合防御和保卫海上交通线作战为主题,进行包括联合护航、联合防空、联合反潜、联合反劫持、联合搜救、联合补给和对海、对潜、对空实弹射击等内容的演练。

丁一平中将介绍,这次演习有4个目的:一是发展两国全面战略协作伙伴关系;二是深化两军特别是两国海军间的务实合作;三是提高两国海军遂行海上联合军事行动应对安全威胁和挑战的能力;四是增强两国海军共同维护地区海上和平与稳定的信心。

丁一平说,这次演习参演兵力多、持续时间长、协同要求高,具有合成性、对抗性和实战性,是中国海军与外国海军举行的规模最大、课目最丰富的联合军事演习。



▲22日,俄“瓦良格”号巡洋舰官兵参观中国“沈阳”号驱逐舰。新华社发

▼中方参演的“歼轰-7”战机。(资料片)



中俄两舰今向公众开放

海上阅兵式26日举行

海军副司令员、中方总导演丁一平海军中将说,中方参演装备一是种类多,包括驱逐舰、护卫舰、潜艇、导弹快艇、多型飞机和直升机,涉及水面、水下、空中13型装备;二是多为新型装备,除一艘补给舰、一艘医院船外,其余参演战斗舰艇都是海军的主要舰艇,多数是近10年来研制和装备部队的;三是装备综合作战指数高,新型驱逐舰和护卫舰在远程打击、防空反导、电子

对抗等方面有了新突破,新型战机的作战半径有了新跨越,潜艇的续航能力、隐蔽性、打击能力大幅提升。

为满足公众的参观需求,参演的俄罗斯“瓦良格”号导弹巡洋舰和中国海军“沈阳”号导弹驱逐舰23日向公众开放。届时将由青岛市有关部门组织公众登舰参观。

丁一平海军中将介绍,根据演习安排,4月26日下午组织海

上阅兵式。阅兵将采取海上分列式的方式,中方潜艇编队、驱逐舰编队、护卫舰编队、俄方巡洋舰和反潜舰编队、中方导弹快艇编队依次受阅。中方新型战机组成的空中梯队也将依次受阅。阅兵舰为“沈阳”号导弹驱逐舰,海军司令员吴胜利上将将检阅双方参演部队。

无论是俄罗斯军方还是中国军方,都明确表示这次演习不针对任何第三方。据新华社

○专家解读 指挥员级别 决定军演级别

新华社青岛4月22日电(记者 杨雷 王经国)《世界军事》杂志总编辑陈虎介绍,对于正在进行的中俄联合军演,可从以下6个方面进行观察和解读:

1. 观察演习级别。

级别的高低是由双方总导演、联合战役指挥部指挥员和联合指挥机构的人员构成决定的。陈虎说:“也许某次演习,没有实兵实弹,但如果指挥员的级别高,那就是一次高级别的军事演习。”

2. 观察演习的企图立案。

企图立案是指根据训练课目、目的和训练问题而设想的敌对双方作战企图的方案。“从中可以了解演习的作战企图和作战背景,读懂参演双方的用意。”陈虎说。

3. 观察演习的兵力构成。

这不仅要考察兵力和装备数量,还要考察军种和兵种构成。“例如‘和平使命-2005’中俄联合军演,不仅有海军参加,还有陆军、空军和空降兵、海军陆战队以及保障部(分)队参加。”

4. 观察演习的主要课目。

分析演习课目,就可以知道演习针对的威胁对象,以及参演国的共同关注和需求。

5. 观察演习的具体行动。

陈虎说,性能优良的装备需要良好的技术保障水平,更需要参演官兵优良的军事素质和作战素养。“在这次演习中,可以重点观察一下中俄官兵的作战能力和实战水平,这是一国海军软实力的重要体现。”

6. 观察与其他演习的异同。

全球每年军演有上千次之多,要用比较的方法看演习,通过横向和纵向的对比,可以发现更多的奥妙和内涵。

三大看点

国防大学战略教研部战略研究所副所长孟祥青介绍,此次军演有三大看点。

1 演习规模较大

双方派出各型舰艇25艘、飞机13架、直升机9架、特战分队2个,是近年来中俄海军联合军演中规模较大的一次。中方“哈尔滨”号导弹驱逐舰和俄方“瓦良格”号导弹巡洋舰等都是代表双方海军装备先进水平的主战舰艇。

2 课目设置丰富

这次演习的主题是“海上联合防御和保卫海上交通线作战”,它决定了演习的性质是防御性的。除联合反恐、联合反潜、海上补给等各国海军演习都会涉及到的课目,演习还包括联合搜救、解救被劫船舶等非传统安全领域的课目,这对两军提高遂行多样化任务的能力具有重要意义。

3 阅兵场面壮观

由于参演的舰艇和飞机数量多、种类丰富、搭配齐全,海上阅兵的场面会很壮观,将带给人立体的感官效果;双方如何取长补短,如何总结归纳演习成果为下一步合作奠定基础,也值得关注。

据新华社

2012 旅服热线:0530-5640188
菏泽国际牡丹花会
THE 22nd INTERNATIONAL PEONY FLOWER MEETING HEZE (SHANDONG)
4月10日-5月10日
地点:曹州牡丹园

绿灯行天下 L 天下绿灯行
绿灯行电缆
检测如不合格 货值双倍赔偿
宁可不卖 绝不欺诈

▼中方参演的“哈尔滨”号导弹驱逐舰。(资料片)

俄欲借军演重返亚洲

目前亚洲同时进行的有菲美“肩并肩”军演、韩美“秃鹫”军演和中俄联合军演三场演习。相对于亚洲军演的常客美国,俄罗斯还是一个“新人”。分析人士指出,俄罗斯已意识到亚洲的战略意义,而这场军演显示俄罗斯要效仿美国,重返亚洲。

俄罗斯新大陆网站称,美国军事战略重新已经转到亚太,除日韩之外,美国还联合菲律宾、越南、印度、新加坡等国组建准同盟。美国还宣称计划在亚洲和中东建立反导系统。俄罗斯明显感到美国重返亚洲带来的压力。

近年来,俄罗斯政界逐渐形成共识:虽然从历史文化上说,俄罗斯属于一个欧洲国家,但是从地理上说,俄罗斯

属于一个欧亚国家。亚洲正成为本世纪主要经济、政治和军事战略地区,如果俄罗斯不能扩大自己在亚洲的存在,那么他面临的最大威胁就是被全球边缘化。

达成这一共识后,俄罗斯近来在亚洲方向动作频频。除了高调宣布修建俄朝韩天然气管道,还与越南签署协定,合作开发南海的石油天然气。俄去年向亚太出口武器规模已经占其出口总额的43%。而在与日本的岛屿之争上,俄态

度强硬,派出军舰战机在日本周围炫耀肌肉。

分析人士指出,美国和俄罗斯同时重返亚洲,将使亚洲更加成为大国博弈与合作的关键地区。美国合众国际社称,俄罗斯在东北亚展示军力,目的都是与美国抗衡,并且试图利用地缘政治矛盾重返亚洲。不过文章也指出,俄罗斯的重返亚洲也应相当小心。和美国一样,俄一方面积极与东盟国家进行军事合作,另一方面也极力避免卷入具体的区域争端,因为该地区的纠葛错综复杂,若贸然介入,很可能自讨麻烦。

据央视

